

僑中學院校友會訪華福建團參觀葉飛故居及紀念館 參謁陳振東烈士故居與《泉州華僑革命歷史博物館》

菲律賓僑中學院校友會訊：2025年10月24日，僑中學院校友會訪華福建團一行在理事長陳怡哲、副理事長黃經文、副理事長林瑞祥、秘書長施德錦、副秘書長黃如喬帶領下，先後參謁位於金淘鎮中心村塢山的陳振東故居和位於金淘鎮占石村的葉飛故居、泉州華僑革命歷史博物館。

陳振東，原名陳鎮東，1917年出生於南安市金淘鎮中心村，少年時隨叔兄僑居菲律賓馬尼拉。年輕時就讀於中西學校與華僑中學。上世紀三十年代中期，為了追求真理，陳振東放棄國外優越的生活，回到上海求學。“七七”盧溝橋事變，抗日戰爭全面爆發，同年，上海爆發“八一三”淞滬事件，陳振東被疏散到廣西南寧高中繼續就讀，並參加廣西學生軍。

1941年1月，陳振東調任蘇皖邊區阜寧縣三區區長、組織當地民眾展開生產自救活動，他擔任“宋公堤”現場指揮，僅用32天，就完成百里海堤建設，讓沿海民眾免受大潮災害。同年8月因叛徒出賣被日偽頑匪捆綁嚴刑拷打，堅貞不屈，最終並被截斷雙腿而壯烈犧牲，年僅24歲。解放後當地人民政府為紀念其英雄事蹟，鹽城濱海地區正式改名振東鎮，同時，當地人民政府重新將陳振東烈士安葬於烈士陵園，並於當地建設陳振東烈士博物館。

陳振東烈士自30年代回國求學，在廣西念書期間回家鄉一次，80多年間，菲律賓和家鄉親屬苦苦尋找他的下落，但是查無音信。2017年，在陳振東烈士誕辰100周年之際，陳振東東親屬在網路上看到濱海縣陳振東烈士的事蹟，認為陳振東烈士極有可能是陳鎮東，後來，經和濱海縣黨史辦核對，陳振東烈士就是陳鎮東。

2018年11月，菲律賓南安同鄉總會理事長蔡長裕先生率部分理事和陳振東烈士家屬，到江蘇省鹽城市濱海縣拜謁陳振東烈士。2019年3月，南安、濱海兩地黨史部門



與中央黨史和文獻研究院確認更正陳振東烈士祖籍地為“福建省泉州市南安金淘鎮中心村”。僑中學院校友會訪華福建團一行向陳振東烈士鞠躬致禮並敬獻花籃，詳細參觀故居對烈士光輝事蹟的文字圖片介紹。陳振東烈士家鄉親屬孫陳榮宗，還特地假官員頂飯店設宴款待僑中學院校友會訪華福建團。

在葉飛故居，僑中學院校友會訪華福建團向葉飛銅像致敬，參觀葉飛將軍故居，並懷著崇敬心情在《泉州華僑革命歷史博物館》的葉飛事蹟專館和泉籍400多位華僑參加祖國革命的展館認真參觀，並聽取該館陳賢君副館長的詳細講解。

南安市僑聯黃傳偉主任、南安市僑辦僑務科楊儒煥和金淘僑聯黨支部書記兼常務副主席楊文淵、副主席兼秘書長林國強、委員林芳平、陳振東烈士家鄉親屬孫陳榮宗、菲律賓PANDA華達旅行社總理莊捷聲等分別陪同參訪活動。

僑中學院校友會訪華福建團名譽團長施梓雲、團長陳怡哲、副團長黃經文、副團長林瑞祥、秘書長施德錦、副秘書長黃如喬、團員蘇麗瑩、黃江生、李平洋、李雅茉、姚傑士、姚西莉等。

圖片說明：自左至右（第一排）僑中學院校友會訪華福建團與南安市僑聯黃傳偉主

任、南安市僑辦科長楊儒煥、金淘僑聯書記領導楊文淵、林國強、林芳平、陳振東東親屬侄孫陳榮宗、PANDA華達旅行社總理莊捷聲等在陳振東烈士故居合照；僑中學院校友會訪華福建團向陳振東烈士鞠躬致敬並敬獻花籃（第二排）訪華福建團在葉飛將軍銅像前合照、葉飛同志故居（第三排）華僑將軍葉飛、訪華福建團一行在《泉州華僑革命歷史博物館》前合照（前排左起）：莊捷聲、陳榮宗、施德錦、楊文淵、陳怡哲、黃經文、林瑞祥、林國強（後排左起）：李平洋、李雅茉、姚西莉、姚傑士、黃如喬、蘇麗瑩、黃江生。

著名僑領陳祖昌先生深入描東岸及時紀念學校視察指導 關懷基層教師 鼓勵堅守華文教育



描東岸及時紀念學校訊——2025年10月29日，菲律賓著名僑領、愛國華僑陳祖昌先生一行不辭辛勞、舟車勞頓，深入外省基層學校——描東岸及時紀念學校視察指導校務工作，親切關懷基層華文教師，詳細瞭解學校的教學管理、學生活源及運營經費等實際情況，充分展現了陳先生對華文教育事業的深切情懷與崇高擔當。當日上午，陳祖昌先生抵達學校時，學校董事長許建陽率全體師生熱烈歡迎，描東岸商會理事長黃志安及媽祖天后宮董事長黃普澤共同陪同接待。一起瞻仰藝及時烈士紀念碑，緬懷烈士精神。鼓號齊鳴、彩旗飄揚，學生代表獻上鮮花與熱情的歌舞表演，場面熱烈而莊重，充滿敬意與感恩。

董事長許建陽致歡迎辭

在隨後的歡迎座談會上，學校董事長許建陽代表全體師生致歡迎辭。他衷心感謝陳祖昌先生一行不辭辛苦、舟車勞頓前來外省基層學校視察指導，並簡要介紹了學校的創辦歷史、辦學宗旨及發展現狀。許董事長表示，幾十年來，我們始終以傳承中華文化，發揚愛國精神為己任，為海外華文教育事業默默耕耘，為華社培養一代又一代的棟樑之才。

陳祖昌的大名在菲律賓僑界乃至海內外都享有盛譽，您不僅是成功的企業家和卓越的慈善家，更是一位心繫華教、情牽桑梓的典範。您長期以來為華社發展和菲中友好交流所做的傑出貢獻是我們所有人的楷模。今天您的到來更是我們學校莫大的榮幸，必將為我校的發展注入強大的動力！

校長曾秀華匯報校務與未來規劃

隨後，校長曾秀華向來賓匯報學校的教學情況與未來發展計劃。她提到，目前學校在師資建設、教學設施和課程內容上穩步推進，但也面臨學生活源不足、經費緊張及教師待遇有限等現實困難。曾校長指出，學校將繼續優化教學管理、積極拓展招生渠道，並加強與僑界及社會團體的合作，以確保學校可持續發展。

聽取匯報後，陳祖昌先生發表了感人心至深的講話。他對學校領導層及全體教師長期堅守教育一線的精神給予高度讚揚，並強調了華文與華校的重要意義。陳先生指出：

他勉勵學校繼續努力，呼籲僑界與社會各界加大支持力度，為基層學校提供更多經費援助與教學資源，攜手守護這份寶貴的文化財富。

黃志安理事長致感謝詞

會議最後，描東岸商會理事長黃志安代表僑社致感謝詞。他對陳祖昌先生長期以來對僑社教育事業的關懷與奉獻表達崇高敬意，同時感謝其親自深入基層，帶來了精神上的鼓舞與信心。黃理事長表示，描東岸商會將繼續支持本地教育事業，積極聯絡各方資源，助力華校改善教學環境，共同推動社區文化傳承。媽祖天后宮董事長黃普澤亦在會中表示，教育與信仰皆是僑社文化的重要支柱，天后宮將一如既往支持學校發展，讓更多孩子得以學習中華語言與文化。

會後，陳祖昌先生在許建陽董事長、黃志安理事長、黃普澤董事長陪同下，實地參觀了學校的教室、圖書館、多功能廳與校園環境，親切慰問華文教師與學生，詳細瞭解教學設備使用與校園經費運作情況，並提出寶貴的指導意見。

最後，賓主交換紀念品，於校園合影留念，留下了這場溫馨而意義深遠的交流時刻。此次陳祖昌先生深入基層視察，不僅為描東岸及時紀念學校帶來了寶貴的指導與關懷，更進一步凝聚了僑界對華文教育的支持與信心。學校全體師生表示，將以此為動力，繼續堅守教育初心。